

Date of Sermon : 2007 年二月 25 日

上帝的寶座（五）

新竹歸正福音教會皮敦文講稿

前言

上帝公義的寶座不僅為審判，同時也為治理萬國，以公義和公平為根基來護理這世界。世人不接受這事實乃因「光照在黑暗裏，黑暗卻不接受光」，然這卻是我們基督徒所相信的，這樣的相信使我們可以穩走在這動盪的世局中；也可以避免不當的行動，以為上帝睡著了，需要我們以禱告來搖動祂的手。這首詩歌實是誣蔑上帝的治理權。

以公義的寶座解決我們對原罪審判的誤解

上帝在公義寶座上審判世人的根據並不是他的原罪，而是按著祂給予各人的公平作為審判的要件。上帝按照祂豫定的智慧與公義處事的原則，賜給每一個人不同的“公平”量表，若我們心怨而不滿意之，這就成為我們受審的要件。

上帝的公平乃是動性的公平。一個貧困出身的人有可能變為富足，他在貧困出當行貧困的公平，在富足中當行富足的公平。一個人在低位時當行低位的公平，在高位時當行高位的公平。

施恩的寶座（throne of grace）

聖經說基督是阿拉法，也是俄梅戛；是首先的，也是末後的。在 alpha 點時，祂看見不守本位的天使從天上墜落，像閃電一樣，因為祂在公義的寶座上對牠們施行審判；在 omega 點時，他也要在寶座上審判活人死人，「眾目要看見他，連刺他的人也要看見他；地上的萬族都要因他哀哭。這話是真實的。」

然，上帝的大愛命定從 alpha 點進展到 omega 點的中間要設立另一施恩的寶座。公義的寶座是寶座，施恩的寶座也是寶座，兩者的根基皆是公義與公平，兩者所顯的威嚴與偉大是同等的。因此，當你進到施恩座前理當以敬畏 holy fear 的心為之，如同你進到榮耀的寶座與公義的寶座一樣。

因此，上帝在立此施恩寶座時，必不得損害這寶座的根基，否則上帝的本性會因祂施恩的行動而有虧損。又，當我們談及施恩寶座時，絕不可以將公義的寶座拋在腦後，因為基督徒雖在施恩座前蒙恩，但其最終還是得面對基督 omega 點之公義的寶座，因為審判要從上帝的家中開始。

基督以捨己來穩住根基

上帝為建立施恩的寶座而下了一道旨意就是，基督要「為我們的罪捨己，要救我們脫離這罪惡的世代。」於是，上帝在基督身上執行了祂的公義而得著滿足，上帝賜給基督的公平也是不折不扣地保持當有的平衡。天使犯罪，上帝定罪，而人犯罪，上帝卻施恩？如果人犯罪，上帝只輕輕地說，我施恩給你，下次不要再犯，那麼上帝那公義的寶座立即出現瑕疵，祂的根基開始腐朽。這樣作，墮落的天使不服，順命天使也會心生疑竇。

施恩座的上帝的面貌

人在上帝公義寶座前聽到上帝的話是「離開我，去吧」，故罪人在公義寶座前是毫無回轉的可能。但人在施恩寶座前聽到的卻是「來吧，我所喜悅的」，因施恩座上的上帝是（1）主耶穌基督的父上帝；（2）是愛的上帝；（3）是平安的上帝；（4）是以馬內利的上帝；（5）是應許的上帝；（6）是降卑的上帝；（7）是饒恕的上帝；（8）是無限慷慨的上帝；（9）是聽禱告的上帝；（10）是你我的上帝。

魔鬼無份於這施恩的寶座

福音書大部記載著基督的施恩，但偶有穿插污鬼事件。在這些事件中，我們看到污鬼是眼巴巴地看著耶穌對罪人的施恩，牠們卻一點也得不著。